

让诚信的人受益 不诚信的人吃亏

济南将发布“诚信红黑榜”



本报2月17日讯(记者 刘雅菲 实习生 赵蓉) 17日,济南市委、市政府举行第三场新闻发布会,通报了2014年实体经济和城建管理重点项目安排情况并回答记者提问。发言人表示,济南将建“诚信红黑榜”发布制度。

济南市委、市政府新闻发言人李本海首先发布了近期市级领导同志有关活动情况。记者了解到,1月27日召开的市政府第44次

常务会议听取了关于《济南市中心城三年建设规划(2014-2016年)及2014年度建设计划》编制情况的汇报,研究调整了济南部分市级行政许可等行政管理事项,确定将现有的173项市级行政许可事项优化调整为143项,将现有的134项市级行政备案事项调整为107项,将现有的189项市级行政确认事项调整为180项。

发布会上,有记者问到关于创建文明城市中,如何提高市民

的素质的问题,李本海回答说:“前几年,有一次我打开电视看到,一个市民在八一立交桥下小便,同时还报道了记者抓拍的一些类似不文明行为。我当时很生气。因为我注意到这一情况,之后也经常看到类似这样的现象,后来经过创城之后,各级采取了一系列措施,社会各界和媒体也进行了有效监督,不文明行为应该说越来越少。”

此外,李本海表示:“今年是

创城的大考之年,我市把市民文明素质提升作为重中之重,其中,要以诚信体系建设作为重点。”李本海说,济南将突出构建奖励诚信、约束失信长效机制,建立“诚信红黑榜”发布制度,协调文明委成员单位相互支撑,签署“构建诚信、惩戒失信”合作备忘录,坚持联合依法惩戒失信行为,让诚信的人受益、不诚信的人吃亏,大力弘扬诚实守信的社会风尚。



头条链接

发布会首设现场提问环节

本报记者 刘雅菲
 实习生 齐文文

上午10时,发布会准时开始,这一次依然通过电视台和网络进行同步直播。与前两次不同的是,此次发布会没有主持人,发布会开始后,济南市委、市政府新闻发言人李本海走上台,直接进行发布。与第一次登台时相比,李本海的表现已经成熟了许多,在进行发布的时候不再像第一次那样紧张,部分内容已经可以脱稿发布。

“下面请记者进行提问。”发布完领导活动和重点项目安排情况后,李本海宣布发布会进行了提问环节。这是实行发布会制度以来第一次设记者提问环节,记者们纷纷举手想提问。

虽然是第一次在发布会现场回答记者提问,但是李本海的回答还比较全面有条理。发布会结束后,李本海道出了其中的“奥秘”:“针对这一次的记者现场提问,我们做了很多准备,也提前和媒体进行了沟通,看记者关心什么,看群众关心什么。沟通之后,我们的团队根据济南近期的工作重点和群众关心的问题,提前准备了20多个题目,提前把工作做足了,在记者提问的时候才能有比较完整的回答。”

6月底前完成油气回收验收

本报2月17日讯(记者 刘雅菲) 17日获悉,济南将在6月底前完成油气回收治理验收工作。

据了解,为治理大气污染,济南目前已建立大气污染源清单更新制度,对62家市控重点污染源实行严控措施,对重点污染源瞬时超标行为第一时间调查处理、第一时间督促整改,确保监管治污设施正常运转,达标排放。

在清洁能源推广方面,济南市在山东省率先开展了煤改气工作,2013年共完成39台276蒸吨的燃煤锅炉改造任务。采暖期间,对于超过2013年新标准的大气污染物排放单位限产30%-50%,限产后仍严重超标的企业报请政府责令其停产治理。

针对大气污染现状,济南实行联合检查、随机检查、夜间巡查、日常监管相结合,发现超标行为直接处罚,并在全市范围内通报;对屡教不改、严重违法违规企业实行严管重罚,实行“零容忍”,发现一起查处一起。在推进油气回收治理方面,将组织各县(市)区于2014年6月底前完成油气回收治理验收工作。



▲自例行新闻发布会制度实施以来,本次发布会首设记者提问环节,新闻发言人李本海回答记者提问。

本报记者 左庆 摄

▲发布会吸引来各类媒体记者参加,并采取电视、网络媒体同步现场直播的方式进行。

本报记者 左庆 摄

今年4717亿元投资220个重点项目

济南将建高档老年公寓

本报记者 刘雅菲
 实习生 赵蓉

在17日的发布会上,市委、市政府新闻发言人李本海发布了市委、市政府确定的2014年实体经济和城建管理重点项目安排情况。

据了解,2014年,济南共安排市级重点项目220个,总投资4717亿元。市级重点项目主要包括实体经济和城建管理两大类。其中实体经济方面安排11类136个项目,总投资2140亿元,年度计划投资538亿元。主要围绕加快培植战略性新兴产业

业,推动产业集群化发展,加快传统产业转型升级,提升工业园区载体功能等十一个方面进行安排。

城市建设管理方面,安排了5类84个项目,总投资2577亿元,年度计划投资505亿元。其中重点安排轨道交通R线、二环南路建设工程(西段)、二环南路南延建设工程等基础设施建设项目28个;围绕社会民生改善,加快公租房、廉租房和拆迁安置房建设,重点安排西客站片区安置三区、华山片区拆迁及安置房建设项目等民生保障项目18个;围绕拓展城市发展

空间,提升城市品质,打造代表省会形象和品位的地标性建筑,重点安排济南火车站北场站前区综合体项目等产城融合发展项目21个。

在具体项目方面,济南计划3月开工建设位于高新区的济南食品产业园,包括为300家快餐店提供成品、半成品服务的金德利中央厨房项目等。

3月,济南还有望开工建设工业废热利用供热建设改造工程,启动实施市域内电厂(余)热回收改造工程,建设相应的供热管网,替代部分小型燃煤锅炉。而备受关注的西部新城

会展中心有望7月开建,主要建设展厅、办公、交通、仓储等公共服务设施,以及停车场等配套设施。

此外,济南还将出现高档老年公寓。该项目位于长清区五峰街道,占地961亩,项目一期占地167亩,建筑面积约13万平方米。

道路建设方面,顺河高架南延道路建设工程计划4月开工,建设内容包括地道、隧道、高架、地面道路、排水及配套市政管线(该工程不包含二环南路与英雄山路交叉口高架立交)。